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1. FEI-SP Sendo o subnível 4s

1
 (com um elétron) 

o mais energético de um átomo, podemos afirmar que:  

I. o número total de elétrons desse átomo é igual a 19.  
II. esse átomo apresenta quatro camadas eletrônicas.  

III. sua configuração eletrônica é 1s
2
 2s

2
 2p

6
 3s

2
 3p

6
 

3d
10

 4s
1
.  

a) Apenas a afirmação I é correta.  

b) Apenas a afirmação II é correta.  

c) Apenas a afirmação III é correta.  

d) As afirmações I e II são corretas.  
e) As afirmações I e III são corretas. 

 

2. (FUC-MT) O bromo, que nas condições 
ambientes se encontra no estado líquido e é formado 

por átomos representados por 35Br
80

, (35 p+ e 80 de 

massa) apresenta:  
a) 25 elétrons na camada de valência.  

b) 2 elétrons na camada de valência.  

c) 7 elétrons na camada de valência.  

d) 35 partículas nucleares.  
e) 45 partículas nucleares. 

 

3. (Cesgranrio-RJ) A distribuição eletrônica do 
átomo 26Fe

56
 em subcamadas é: 

a) 1s
2
 2s

2
 2p

6
 3s

2
 3p

6
 4s

2
 3d

6
 

b) 1s
2
 2s

2
 2p

6
 3s

2
 3p

6
 4s

2
 3d

10 
4p

6
 5s

2
 4d

10
 5p

6 
6s

2
 

c) K-2 L-8 M-16 

d) K-2L-8M-14N-2 

e) K-2 L-8 M-18 N-18 0-8 P-2 

 
4. Ufla-MG Temos as seguintes configurações 

eletrônicas dos átomos A, B, C, D e E no estado 

fundamental.  
A – 1s

2
 2s

2
  

B – 1s
2
 2s

2
 2p

6
 3s

2
 3p

3
  

C – 1s
2
 2s

2
 2p

3
  

D – 1s
2
 2s

2
 2p

6
  

E – 1s
2
 2s

2
 2p

6
 3s

2
  

É correto afirmar que:  

a) o átomo que tem mais elétrons na última camada 
eletrônica é o D.  

b) o átomo C apresenta 3 camadas eletrônicas 

ocupadas.  
c) o átomo A tem o mesmo número de camadas 

eletrônicas que o átomo E.  

d) o átomo B tem 3 elétrons na última camada 

eletrônica.  
e) os átomos A e E têm suas últimas camadas 

eletrônicas completas. 

 

5. O fenômeno da supercondução de eletricidade, 

descoberto em 1911, voltou a ser objeto da atenção do 

mundo científico com a constatação de Bednorz e 
Müller de que materiais cerâmicos podem exibir esse 

tipo de comportamento, valendo um prêmio Nobel a 

esses dois físicos em 1987. Um dos elementos 
químicos mais importantes na formulação da cerâmica 

supercondutora é o ítrio: 1s
2
 2s

2
 2p

6
 3s

2
 3p

6
 4s

2
 3d

10
 

4p
6
 5s

2
 4d

1
. O número de camadas e o número de 

elétrons mais energéticos para o ítrio serão, 
respectivamente:  

a) 4 e 1.  

b) 5 e 1.  
c) 4 e 2. 

d) 5 e 3.  

e) 4 e 3.  
 

6. (Uniube-MG Modificada) Um cátion 1+ cuja 

configuração eletrônica é 1s
2
 2s

2
 2p

6
 3s

2
 3p

6
 4s

1
 tem 

quantos prótons? 
 

 

 
 

7. Unisa-SP  Eletrosfera é a região do átomo que:    

a)   concentra praticamente toda a massa do átomo.     
b)   contém as partículas de carga elétrica positiva.     

c)   possui partículas sem carga elétrica.     

d)   permanece inalterada na formação dos íons.     

e)   tem volume praticamente igual ao volume do 
átomo. 

 

8. (Fundeg-MG) A distribuição eletrônica do íon 
K

+
 (Z = 19) é:  

a) 1s
2
 2s

2
 2p

6
 3s

2
 3p

6
  

b) 1s
2
 2s

2
 2p

6
 3s

2
 3p

6
 4s

1
  

c) 1s
2
 2s

2
 2p

6
 3s

2
 3p

6
 4s

2
  

d) 1s
2
 2s

2
 2p

6
 3s

2
 3p

5
 3d

2
  

e) 1s
2
 2s

2
 2p

6
 3s

2
 3p

6
 3d

1
 

 
9. (FEI-SP) Sabendo-se que o subnível mais 

energético de um átomo é o 4p
1
, determine:  

a) o número total de elétrons;  
 

 

 

b) o número de camadas da eletrosfera. 
 

 

 
 



c) o número total de orbitais 

 

 
 

d) o número total de subcamadas 

 

 
 

10. Faça as três distribuições eletrônicas 

(subcamadas) dos seguintes átomos abaixo:  
a) 1H  

 

 
 

 

 

b)36Kr 
 

 

 
 

 

 
c)46Pd  

 

11. A soma dos prótons, elétrons e nêutrons (p
+
 + 

e
– 

+ nº) do átomo 2x–2Q
4x

, que possui 22 nêutrons, é 
igual a: 

a)  62     d)  42 

b)  58     e)  92 
c)  74 

 

12. (UEPG-PR) Sobre as representações abaixo, 

marque os itens corretos. 

 
(01) I e VI são isótopos, isoeletrônicos, mas não são 

isótonos. 

(02) I e II têm o mesmo número de prótons e de 

elétrons. 

(04) Embora sejam isótopos isoeletrônicos, II e IV não 
são isobaros. 

(08) III e V, que são isótonos e apresentam menor 

quantidade de elétrons que o átomo IV. 
(16) II e IV não têm o mesmo número de nêutrons 

nem são isóbaros. 

 
13. Quais são os valores dos números quânticos  n  

e  l  do elétron de valência do elemento de Z = 29? 

    n       l 

a) 3   2 
b) 3  0 

c) 4  2 

d) 4  1 
e) 4   0 

 

14. Sobre o elemento químico vanádio, de número 

atômico 23, são feitas as seguintes afirmações: 

 
I.  A camada de valência do vanádio possui três (3) 

elétrons; 

II.  Possui onze (11) elétrons na terceira camada 

eletrônica; 
III.  Os quatro números quânticos para os elétrons 

da última camada  são : 3 ; 2 ; 0 ; + 1/2; 

IV.  A camada de valência  do vanádio possui dois 
(2) elétrons. 

 

Indique a alternativa correta: 
a) somente as afirmações II e IV estão corretas; 

b) somente as afirmações I e II estão corretas; 

c) somente as afirmações III e IV estão corretas; 

d) somente as afirmações I e III estão corretas; 
e) somente as afirmações I e IV estão corretas; 

 

15. Indique a alternativa que representa um 
conjunto de números quânticos permitidos: 

a) n = 3 l = 0   m = 1  s = +1/2 

b) n = 3 l = 4   m = 1  s = +1/2 
c) n = 3 l = 3   m = 0  s = +1/2 

d) n = 3 l = 2   m = 1  s = +1/2 

e) n = 4 l = 0   m = 3  s = -1/2 

 


